

Izhaja vsaki dan

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 novč (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.

Cene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 2 1/2 mm); za trgovinske in obrtne oglase po 20 stot.; za smrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglase sprejema inšertni oddelek uprave „Edinost“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinost“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K. — Naroče brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-hranilnični račun št. 841.652.

TELEFON št. 1157.

Iz Hrvatske.

Zagreb, 6. aprila 1906.

Koliko moč ima v Hrvatski sorodništvo Tomasićevo, to razvidjamo dan na dan iz imenovanj, obelodanih v uradnem listu. Minolega tedna je bil imenovan namestnikom državnega pravdnika neki sorodnik Tomasićev z imenom Akurti, preskočivši nešteto starih kolegov. Žnjim prihaja na to mesto, spojeno s toli odgovornostjo, zopet človek, ki nima za to ne sposobnosti ne pripravnosti, zbog česar bo le zgolj orodje vlade in — Tomasića. Svojo moč kaže ta sorodnik Tomasićev že sedaj na tak način, da dan na dan konfiskuje po dve, tri vrstice v „Pokretu“, ki se nanašajo na osebo Tomasićevo. Neki drugi sorodnik Tomasićev, njegov tast Svetoslav pl. Gaj — tudi eden žalostnih eksemplarov hrvatskega sodstva — je imenovan predsednikom zagrebskega „sudbenog stola“. Tretji, Tomasićev svak, je po poklicu lekarničar; pak bo le radi njega odprta nova lekarna v Mitrovici v edini ta namen, da bo imela prevzvišena in nedotakljiva familija Tomasićeve — čim več dohodka. Tudi Tomasić sam si je zagotovil sijajne dohodka. Kakor javen človek dobiva on na leto od raznih bank in drugih sinekur v skupnem znesku nič manje nego 56.000 K, torej svoto, ki prehaja in daleč nadkriljuje mejo navadnih dohodkov. Morda pa mislite, da Tomasić z delom služi ta velikanski dohodek!! Ne, on figurira na teh toli dobičkanosnih mestih le kakor „štrman“ velikega svojega zaščitnika Khuena, ki se vedno ravno preko Tomasića osrečuje Hrvatsko se svojo „ljubeznijo“. Tomasić ve, kaj dela. On se ne briga za narod in narodne potrebe; ampak glavna stvar mu je, da se dokopava do mastnih sinekur, da tako polni svoje žepce in da poleg tega sijajno preskrblja svojo familijo. Od onih 56.000 kron ne daja Tomasić v narodne svrhe niti 56 beličev, ali vzlic temu ga madjaroni slave kakor velikega „rodoljuba“.

Drakonska obsodba urednika Wilderja in lista „Pokret“ je izzvala po vsej deželi veliko nezadovoljstvo. Madjaroni sami uvidevajo, kako pravosodno umorstvo so storili s to obsodbo. Zato skušajo, da bi pred svetom potajili ta čin, nevreden sodstva v deželi, ki naj bo kulturna. V drugih slučajih razglašajo madjaroni vsako podrobnost, ako gre njim v prilog, po novinah, podkupljenih iz hrvatskega dispozičjskega fonda: „Neue Freie Presse“ in „Pester Lloyd“. A glej čudo: obsodbo Wilderja niso priobčili tema dvema listoma! Znano je tudi — zakaj! Ker s to obsodbo obsojajo sami sebe. Nič se ne ve še, kdaj bosta rešena Wilderjev rekurz in pritožba ničnosti; oziroma: kdaj bo moral nastopiti prisojeno mu kazen! No, po vsem sodeč, in izlasti po tem, kakor se je ta pro-

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šenoa. — Nad djeval in dovršil I. E. Tomić.

Prevel M. C. Š.

Ali meščanstvo je vendar verovalo v to pogodbo in je bilo zadovoljno žnjo. Ko se je v dvorani kraljevskega dvora razglašala pogodba, je bila srednja ulica polna Gričanov in Kapiteljcev, ki so nestrpnost čakali pred kraljevim dvorom naznanila, da je mirovna pogodba gotova. In ko je upravitelj z banom, škofom in ostalimi velikaši stopil na ulico in zaklical čakajočim prebivalcem Griča in Kapitelja: Sedaj je mir med vami! ni bilo vsklikanju ne konca ne kraja. Ljudje so podali eden drugemu okolo vratu, objemali se in poljubljali v znamenje miru in bratske sloge. V tem so zazvonili vsi zvonovi cerkve sv. Marka in na Kapitelju pri sv. Kralju: zazvonili so zvonovi v vseh župnih in samostanskih cerkvah na Griču in Kapitelju, nazna-

ces naglo izvršil, bo moral obsojenec skoro nastopiti kazen. Ali temnica ne ubija moči. Iz temnice klije nova moč, nova vspodbuja, novo nepretržno delo za odpravo nesrečnega našega zistema. In čim več ljudi bo sedelo v temnici radi odkritega dela proti zistemu, tem bolj se bo jačila odporna sila, tem bolj bodo pokale verige, ki jih je ta današnji zistem razpел nad malo Hrvatsko...

„Seljačka stranka“, ki jo vodi politični klovn Stjepan Radić, ta veterjaški in slavohlepni človek, je imela te dni tu zopet sestanek pristašev svojih iz najbližjih okrajev. Demagogija, ki se je poslužuje ta „seljačka stranka“, zaslepila je dobršen del našega seljaškega naroda. Naši kmetje imajo namreč to pogreško, da verujejo vsakomur, ki nosi lepšo sukno. A kako naj bi ne verovali Radiću, ko tem ubogim kmetom obljubuje kmečko kraljevstvo in kmečko vlado, ko jim pravi, da v bodoče bodo oni gospodarji in gospoda da jim bodo podložni. Na tak način pridobiva Radić pristašev za svojo stranko. Ali kmalu se bo videlo, kako škodljiv je ta način. Seljstvo se nahujša proti „gospodi“, pa pridejo zopet dogodki podobni onim v Sjeničaku in Samoboru in ljudje bodo po tuji krivdi polnili temnice.

Nagli preobrat na Ogrskem dela tudi pri nas velik utis. Ali, ker v tej krizi ravno mi Hrvatje zavzemamo izjemen položaj, smo radovedni, da-li se odredbe na Ogrskem primerijo tudi pri nas? Zdi se, da bo tako. Saj je poklicu ogrskih nadomestnih rezervistov sledil istodobno tudi poklic hrvatskih domobranskih rezervistov. Ta poziv je bil obelodanjen v uradnem listu. Seveda je bilo v tem spojeno zopet žaljenje nagodbe. Ni dovolj, da nas vnanji svet smatra za provincijo Ogrske, ampak to prakso vrše tudi najviše vojaške oblasti, ker se v tem pozivu rabi za Hrvatsko izraz „širša Ogrska“ — torej tu Hrvatske ni! Umeje se nadalje, da tudi na to kršenje nagodbe naši Tomasići in njemu slični molče iz „taktičnih razlogov“.

Od večeraj ima naše glavno mesto zopet svojega župana. V tretje že je bil izvoljen dvostruki doktor in bogataš Milan Amruš. Človek, ki je bil dvakrat izvoljen za župana kakor opozicionalec, vsprejel je tretjič županstvo kakor milost iz madjaronske roke! Sedaj imamo župana — madjarona. Radi formalnosti se je vršila volitev župana, pa si je dal Amruš obesiti župansko verižico okolo vratu ter je držal tudi nekak programni govor, v katerem je vse obetal, od česar pa se gotovo nič ne izpolni. Takoj na volitvi že se je dogodil mal intermezzo. Člen manjšine Gašparović je zahteval namreč, da se zastopniki, ki ne znajo hrvatski, ne zaprisežejo. — In takih jih je nič manje nego sedem!! — Sramota je to za glavno mesto. Ali madjaronov ni motila ta sramota,

njajoči vsem in vsakomur, da je delo pomirjenja dovršeno, da duh ljubezni in sloge slavi slavje na Griču in Kapitelju.

V vseh cerkvah so priredili maše-zahvalnice: na Griču in Kna apitelju se je razlegalo v božjih hramih: Tebe Boga hvalimo!

Upravitelj Nikola Kanižaj je šel, spremljen po velikaših, najprej z griškimi zastopniki in kanoniki v cerkev sv. Marka, a od tu se je napotil v cerkev sv. Kralja ter je zahvaljeval Boga na tem, da se mu je posrečilo to težko delo.

Današnji dan je bil dan vseobčega veselja na eni in drugi strani. Gričan je vabil Kapiteljca, a Kapiteljci Gričana v goste, mladina z ene in druge strani se je ljubeznjivo srečavala in tovarišila, vse je pomešalo prijateljsko in pristrčno, kakor da ni bilo nikdar med tem svetom kake borbe ali prepira. Pozabljene so bile krivice in nasilja, odpuščali so eden drugemu in prisezali, da je z današnjim dnem položeno v grob vse sovražstvo in maščevanje.

Mej tem ko je Nikola Kanižaj s sijajno gostijo častil v kraljevskem dvoru boljare,

tako, da Gašparoviću niti toliko niso dopustili, da bi stavil svoj predlog. Kakova je ta madjaronska politika, ako na eno stran izjavljajo, da se ne bodo bavili s politikom, na drugo stran pa že prvi dan politizirajo — to naj presodi vsak objektivni človek. Ali, tudi če se ne mislijo baviti s politikom, vendar niso smeli dovoliti, da pridejo v naše zastopstvo ljudje, ki ne znajo hrvatski. Vprašamo le: kako bi izgledalo in bi se-li sploh moglo dogoditi, da bi na Dunaju ali v Gradcu sedel v mestnem zastopstvu človek, ki ne zna nemški??!

Nekoliko pripomb k dogodkom v deželnem zboru kranjskem.

II.

Iz poročila, ki je je priobčil „Slovenec“ o klubovi seji „Slovenske ljudske stranke“ posnemljemo, da je načelnik tega kluba izjavil, da so poslanci te stranke storili svojo dolžnost, „da pribore ljudstvu volilno pravico za deželni zbor, v kolikor je v dosedanjih razmerah dosegljivo“.

Menda se ne motimo, ako v tem poslednjem privesku iščemo tezo izjave predsednika „Slovenske ljudske stranke“. V tem dodatnem stavku bo vsakdo videl označenje stališča, ki je je rečena stranka zavzela nasproti volilni reformi, predloženi od barona Gautscha deželnemu zboru kranjskemu. S frazo: „v kolikor je ob sedanjih razmerah dosegljivo“ nam je povedano vse. Tu je ključ, ki vodi do tega, kar je hotel naglašati Šusteršič, a to je: „Slovenska ljudska stranka“ vsprejemlje predloženo volilno reformo!

Kdor je spremljal boje zadnjih let med obema slovenskima strankama v deželnem zboru kranjskem, ter razmišljal o njih po zakonih logike, ta ne more drugače, nego da strmi na tem sklepu „Slovenske ljudske stranke“. Vsprejemši vladni načrt je ta stranka izvršila popolno spremembo fronte, tako spremembo stališča nasproti veleposestvu — ki je sinonimno z nemštvom — na Kranjskem, da je stopila v diametralno protislovje s svojim lastnim postopanjem ta zadnja leta, z vsem: kar je zahtevala, manifestirala, trdila, govorila, pobijala in pisala tako rekoč — do večeraj. To trditev našo podpirajo zadnji letniki „Slovenca“. Ako bi imel kdo danes prilike in možnosti, da bi prečital vse to, kar je „Slovenec“ pisal ta zadnja leta proti veleposestniški delegaciji v deželnem zboru kranjskem in proti privilegijem, ki jih uživa ta od avstrijskih vlad toli favorizirana kasta naša škodo ljudstva: kdor se spominja, kako je glasilo „Slovenske ljudske stranke“ kovalu najhujše obtožbe in haranguiralo tej stranki udane ljudske mase proti narodno-naprednim poslancem ravno radi

veliko svečeništvo in zastopstvo mesta Griča, pa so meščani iz ene in druge občine po stari navadi slavili dan porirjenja. Bil je to pravi praznik. Ni se delalo, ni se kupovalo, ne prodajalo. V vsaki hiši je bila gostija, vsaka hiša je imela svojega gosta. Že je začel legati mrak, ali veselje je trajalo še vedno živo...

Razveseljena mladina je stala pred hišami ter pevala in ukala. Dasi je že nastala noč, je ni danes nikdo svaril radi tega, ker danes je dan pomirjenja, dan, ki je napočil slednjič po stoletjih.

Noč je vedra — hladna jesenska noč. Polni mesec se je izvil iz-nad griške gorice in je precej naglo hitel po nebu, kakor da ga moti ta vršič, ki se je razlegel na Griču in Kapitelju.

V mlinih Janka Zlatobračiča „pod vrbičkom“ sedi mala družba: Janko Zlatobračič s svojo ženo in otročiči in sestra mu Isa. Na čelu mizu je sodnik Živan Benkovič in žena mu Jela. Da-si je danes dan obče radosti, e ta mala družba vendar tužna, nevesela.

tega, ker so bili v gotovih zvezah z nemškimi veleposestniki in ker so s tem dajali tem poslednjim prekomerno politično moč v deželi; kdor ve, kako je to glasilo proti zvezi med slovenskimi liberalci in Nemci pisalo cele poplave člankov in notic, v katerih je proti rečeni zvezi proglašalo devizo: vse z ljudstvom in za ljudstvo —

ta se mora res danes prijemati za glavo zbog strmenja, ko dobiva iz gori navedene izjave načelnika „Slovenske ljudske stranke“ utis, da ta stranka akceptira sedaj volilno reformo, ki ima istim nemškim veleposestnikom zagotoviti za dolgo bodočnost toliko mero politične moči, da kriči taka krivica do neba!

Če se je prej v imenu „Ljudstva“ vodila toli srdita borba proti krivično-mogočni poziciji nemštva v deželnem zboru kranjskem, kako naj si sedaj predstavljamo, da je tudi v interesu „Ljudstva“, ako se ista nemška pozicija — zagotovi in podkrepi za bodoče čase??! Z ljudstvom za ljudstvo — je najčistejši demokratični princip, ki ima svoje naslednje nasprotnike v kranjskem veleposestvu. Zato nam nekam čudno zveni potrdilo, da so poslanci „Slovenske ljudske stranke“ storili svojo „dolžnost“. Nasproti stranki, da, to verujemo. Nikakor pa ne nasproti tistemu demokratičnemu principu, ki je v bojih zadnjih let blestel na vihrajočih zastavah te stranke.

Veleposestvo na Kranjskem je sinonimno z nemštvom. Stranka, ki jej je glasilo „Slovenec“, pa se imenuje slovenska! Sedaj poslanci te stranke storili svojo dolžnost, da sprejmejo predloženo volilno reformo. Vse toliko moč nemštva v zboru, ki naj bi bila reprezentativen parlament slovenske narodne celokupnosti in ki naj bi z brezobzirno energijo dajal moralne zaslonbe šibekim odlomkom naroda??! Odgovor na to vprašanje prepuščamo onim slovenskim konservativcem in katolikom, ki so si ohranili princip narodne ljubezni in narodnega ponosa, in ki jim narodni princip ni — prazna fraza! Ti gotovo pritrdite nam, ako pravimo, da bi bili poslanci „Slovenske ljudske stranke“ storili svojo dolžnost nasproti demokratičnemu in narodnemu principu, ako bi bili brez ozira na strankarsko korist slovesno manifestirali za to, da se z volilno reformo odpravi vsaki privilegij veleposestva in nemštva!!

Rešitev ogrske krize!

Zgodilo se je! Utis na ves politični svet je tem ogromnejši, ker se je takorekoč v hipu in igraje posrečilo, na čemer se je poprej razbilo toliko resnih in premišljenih poskusov ter je izkpravelo toliko posredovalcev. Utis

Na mizi, za katero so sedeli, je bila skleda z izbranimi jedmi in vrči starega vina. No nobenemu se ni prav dalo, da bi okusil tega božjega daru.

Da-si sam v skrbeh in zamišljen, bi bil domačin vendar rad oživel svojo družbo.

— Daita, stric, teta!... vspebujal je Živana in Jelo — založita, pijta!... Danes bodimo dobre volje, ko se slavi takov dogodek!

— Siliš me, naj bom vesel, veder, pa si tudi sam zamišljen in nevesel. Današnje pomirjenje te spominja njih, ki si jih izgubil pred več leti po ljuti borbi med nami in Kapiteljci...

Tudi jaz, sinko, imamo svojo bol... grenke svoje spomine...

— Ah Benko moj!... je zaihtela Jela Živanova glasno, da se je krčilo srce vsem. Živanu je klonila osivela glava na prsi, a dve solzi sta mu zleteli po poštenih licih.

— Da bi vsaj vedela, si-li živ, ali te že krije hladna zemlja! je tožila dalje nesrečna žena ter je namakala svileni robec z vročimi solzami.

(Pride še.)

sklenjenega miru je ogromen, ker nikdo se ne more odtezati zavesti, da se je predsinocnjim dovršil na Dunaju za politično in državno življenje monarhije zgodovinski dogodek prvega reda.

Utis je seveda na različnih straneh različen. Eni trde, da se je ogrska koalicija končno vendar uklonila, dočim menijo drugi nasprotno, da koalicija slavi velik triumf. Slednjič je glasov, ki menijo, da je rešitev „najsrečnejša“, češ: taka, da ni ne zmagovalcev, ne zmagancev.

Naše mnenje je, da so Madjari zopet enkrat pokazali, kaj znajo in koliko zmorejo se svojo nezlomljivo in brezobzirno energijo. Kaj de to, če so tudi privolili, da se nekatera armadna vprašanja stavijo za sedaj z dnevnega reda. Saj se niso s tem ničemur odrekli; za to pa jim je zopet dana — kakor zatrjuje poročila — v notranji politiki popolnoma svobodna roka. In ta svobodna madjarska roka bo odslej še težje padala na nemadjarske narodnosti. Več nego opravičeno je torej naše uverjenje, da bodo zopet narodnosti morale plačevati dragi račun „pomirjenja“ med Dunajem in Madjari. To je pač slučaj, ki se redno ponavlja v tej monarhiji.

Vzlic temu bo gotovo mnogo madjarskih politikov, ki bodo še nezadovoljni s sklenjenim mirom. Eden teh se že oglašča.

Bivši poslanec Zoltan Lengyel je priobčil članek, v katerem komentira mir, ki se sedaj sklepa na Dunaju in pravi, da so boljše vešala nego tak mir. Nedopustno je, da bi voditelj koalicije vstopil v ministerstvo, v katerem se nahajajo osebe, ki se jih je do sedaj smatralo kakor izdajalce domovine. Nedopustno je, da se novemu parlamentu vežejo roke s tem, da se mu dovoli glasovati le za volilno reformo. Nedopustno je, da se Madjari odpovedo armadni reformi in da se dovoli denar in rekruti za avstrijsko armado, ki je v popolnem razsulu. Ako bi koalicija sledila taki politiki — zaključuje Lengyel —, tedaj bo ljudstvo vedelo, da se je grdo goljufalo v svojih voditeljih. To bi bil mir, kateremu bi v kratkem z nova sledil boj.

Razprave in ugibanja glede sestave novega ogrskega ministerstva so že v polnem razvoju. Kakor načelnik bodoče vlade je predsednik upravnega sodišča dr. Wekerle, v ospredju kombinacije. Posebno se menda zavzemlje zanj znani naganjalec v koaliciji grof Apponyi, ki ima baje tudi vstopiti v kabinet kakor minister za notranje stvari. S tem bi se torej temu slavohlepnemu možu spopolnila stara želja, ki ga je vedno gnala, da je pler neprestane intrige in izzival neprestane boje in krize skozi vrsto let. Da si ravno Wekerle želi kakor ministerskega predsednika — za to ima Apponyi brzokone svoje posebne osebne vzroke.

Zavod sv. Jeronima v Rimu.

Hrvatski poslanci v zbornici poslancev so stavili na ministra-predsednika glede zavoda sv. Jeronima nastopno interpelacijo:

Te dni je minolo četrto leto, odkar je v hrvatskem zavodu sv. Jeronima v Rimu nameščen c. kr. komisar v namen, da ga začasnou upravlja, dokler redna italijanska sodišča ne rešijo pravde, ki so bile uložene proti istemu po zlobi ljudij in vsakovrstnih diplomatičnih intrigah.

Te pravde so rešene že davno, ali provizorij c. kr. komisarja še vedno traja na veliko začudenje izobraženega sveta in na globoko ogorčenje hrvatskega naroda, ki je se svojimi žulji z velikimi žrtvami vzdrževal skozi štiri stoletja zavod sv. Jeronima za svoje humanitarne in kulturne cilje, ne pa za administrativne vaje kakih c. kr. komisarjev.

Zato smo dolžni vprašati vašo Prezvišenost:

1. Zakaj traja že štiri leta časna uprava c. kr. komisarja v hrvatskem zavodu sv. Jeronima v Rimu?

2. Je-li visoka vlada ukrenila primerne odredbe, in ako jih ni, ali jih misli ukreniti brez vsacega obotavljanja v ta namen, da bo uprava tega zavoda povrnena hrvatskemu episkopatu, kateremu izključno pripada?

3. Je-li slednjič visoka vlada voljna odrediti, da ob predaji zavoda c. kr. komisar preda tudi najtočnejši račun o štiriletni upravi svoji?

Drobne politične vesti.

Danski državni zbor. Iz Kodanja poročajo 6. t. m.: Danes je bilo zaključeno zasedanje državnega zbora. V istem je bilo sklenjenih 83 zakonov in predlog, da se grad Christiansborg zopet zgradi, dočim je ostalo 35 zakonskih načrtov nerešenih.

Zlata roža bodoči španski kraljici. Kakor poročajo iz Rima, pošlje letos papež zlato rožo princisnji Batemberški, bodoči španski kraljici. Papež hoče s tem izraziti svoje zadovoljstvo nad prestopom princisnje na katoliško vero.

Domače vesti.

† Državni poslanec Hugon vitez Berks. Predvčerajnjem zjutraj je umrl na svoji graščini Blagovni pri Št. Jurju ob južni železnici na Štajerskem državni poslanec Hugon vitez Berks. Pokojnik je bil koncilijanten mož in zelo marljiv poslanec, ki je mnogo storil za koristi svojih volilcev.

Iz „Domovine“ posnemljemo: Vitez Berks je služil v vojski in izstopil iz aktivnega stanu kakor nadporočnik, katero šaržo je imel „izven službe“ do svoje smrti. Leta 1874. je kupil graščino Blagovno. Za pridobitev naravne slovenske večine v okrajnem zastopu celjskem ima vitez Berks največje zasluge. On je leta 1887., ko so Nemci zopet s celjskimi hišnimi lastniki dobili večino v velikem posestvu, z uspehom povdarjal po določilih zakona, da imajo volilno pravico v ve likem zemljiškem posestvu posestniki velikih zemljišč, ne samo hiš. Dr. Dečko je sestavljal dotične pritožbe in končno je upravno sodišče razsodilo v smislu Berksovem. Slovenci so vsled tega imeli vodstvo okrajnega zastopa do l. 1904. Leta 1897., po odstopu gosp. Mihaela Vošnjaka, bil je vitez Berks od kmetskih občin celjsko-brežiškega volilnega okraja izvoljen v državni zbor in je ostal poslanec do svoje smrti. Branil je vestno naše koristi in pravice, oglašili so se pa tudi proti njemu ostri sodniki med Slovenci, ki imamo v našo škodo preveč grajalcev, pa premalo delavcev v politiki. Resnica je, da je vitez Berks z najboljšo voljo zastopal svoje volilce in se krepko oglašal zoper krivice, ki se nam delajo. Zato mu bodi hvaležen časten spomin! — Vitez Berks zapuša vdovo, pisateljico Maro Čop-Marlet in enega sina. Prva sproga njegova je bila Marija Magdalena, rojena grofica Stadion. — Bivši dvorni svetnik deželne vlade bosanske, Lotar vitez Berks, je njegov brat.

Velikodušje pokojnega Josipa Travnja, šolskega voditelja in učitelja v pokoji, nam kaže njegova oporoka. Blagi pokojnik je zapustil: 1. Za večne maše za rajne starše, brate in njega 1000 K. 2. Siromakom nakelske fare 200 K. 3. Za vodovod v Naklem 2000 K. 4. Za vodovod v Žejah 600 K. 5. Šolski mladini v Naklem za obleko 800 K. 6. Šolski mladini na Primskovem za obleko 800 K. 7. Požarni brambi v Kranju 200 K. 8. Bralnemu društvu v Naklem 400 K. 9. Dijaški kuhinji v Kranju 2000 K. 10. Svoji postrežnici 400 K. 11. Dijaška ustanova za najboljšega dijaka nakelske fare 6000 K. 12. Užitek Travnovega travnika v Naklem t. č. učiteljstvu v Naklem kot približek k plači. 13. Vdovskemu učiteljskemu društvu v Ljubljani 4000 K. 14. Učiteljskemu konviktu v Ljubljani 2000 K. 15. Za učiteljsko tiskarno 2000 K. 16. „Narodni Šoli“ v Ljubljani 4000 K. 17. Za Cesarja Franca Jožefa I. jubilejsko ustanovo za učiteljske sirote na Kranjskem 4000 K. 18. Kar preostane od imetja, se deli na dva dela.

Obresti prve polovice bo dobivalo: Slovensko deželno učiteljsko društvo v Ljubljani, Vdovsko učiteljsko društvo, Učit. konvikt in Okrajno učit. društvo v Kranju; obresti druge polovice pa siromaki nakelske fare in na Klancu pri Kranju.

Interpelacije g. posl. Spinčiča. V zadnji seji zbornice poslancev so bile prečitane nastopne interpelacije posl. Spinčiča in tovarišev: 1. radi agitacije, nasprotne hrvatski občinski upravi od strani c. kr. davčnega eksekutorja v Buzetu, 2. radi tega, ker vas Kluni v zrenjski davčni občini ni dobila nič podpore od tega, kar se je dalo tej davčni občini leta 1904. in 1905., da-si je bila ravno vas Kluni jako oškodovana po toči; 3. radi sikaniranja poljedelcev iz Befega in drugih vasi na otoku Cresu, v področju c. kr. okrajnega glavarja lošinjskega v gozdnih stvareh.

Okrajni šolski nadzorniki za Goriško in Gradiško. „Wiener Zeitung“ je priobčila: Voditelj ministerstva za uk in bogočastje je za novo funkcijsko dobo imenoval okrajnimi šolskimi nadzorniki za Goriško in Gradiško: za šolski okraj tolminski vadniškega učitelja na ženskem učiteljsku v Gorici, Andreja Lašiča; za ljudske šole s slovenskim učnim jezikom šolskega okrožja

Gorica z okolico in Gradiško ter za mestni okraj Gorico, glavnega učitelja učiteljska v Kopru, Frana Finšgerja; za šolski okraj sezanski, vadniškega učitelja v Gorici, Matija Kante; za ljudske šole z italijanskim učnim jezikom v mestu in okolici goriški, ravnateljja deške meščanske šole v Gorici, Avgusta Zurmana.

Za družbo sv. Cirila in Metodija! Ker je želeli in — upamo vsaj! — tudi pričakovati, da bodo rodoljubje v mestu in v bližnji ter daljni okolici o priliki Uskrša, posebno še z ozirom na pobita okna Ciril-Methodijeve šole pri sv. Jakobu v Trstu, prihleti družbi sv. Cirila in Metodija z darili-piruhi na pomoč, javljamo, da je zaradi komodnosti p. n. gg. darovalcev podpisani odbor poveril vsprejemanje daril podružničnemu odborniku g. J. Ajdišku, uradniku „Tržaške hranilnice in posojilnice“, ki ga je najti ob uradnih urah v „Posojilnici“ v „Narodnem domu“. S tem hočemo ustreči vsem onim, ki včasih ne vedo, komu bi izročili svoja, naši šolski družbi namenjena darila.

Odbor „Moške podružnice družbe sv. Cirila in Metodija v Trstu“.

Jama „Divaška vilenica“. Marsikomu so znane divote, ki obdajajo površje naše zemlje, nepoznani pa so mu naravna čudesa ki jih krije naša zemlja pod svojo odejo.

Te naravne krasote so naše podzemeljske jame.

Teško je res opisati človeškemu očesu vse čudne prikazni, ki jih je v tisočletjih ustvarila naravna moč v teh temnih podzemeljskih prostorih. Ni ga človeka, niti umetnika, ki bi zamogel s svojo spretno roko vsaj deloma posneti te umetniško-naravne tvorbe.

In če se oziramo po širnem svetu, ne vidimo-le, da se ravno naša slovenska domovina zamore edino ponašati s takimi naravnimi čudesi — podzemeljskimi jamami?! Tebe, kršni Kras, je obdarila narava na površju le z redkimi lepota, a tembolj te je obdarila pod svojim okriljem v neizmerni globini — s čarobnimi kapniškimi jamami!

Kdo še ni občudoval mogočne postojnske jame?!

Ali koliko jih je še, ki jim je nepoznana druga prekrasna podzemeljska jama, to je naša divna „Divaška vilenica“. Saj ta jama ne zaostaja za postojnsko po svoji lepoti in neštevilnih skupinah izrazovitih kapnikov. Tu neizmerni bleščeči stebri iz tal in oboka, tam prozorno barvasto zagrinjalo, snežnobeli plazovi, — vse to se združuje v toli nežno slikovito harmonijo, da nehote priklepa človeka k občudovanju.

Tržaška podružnica „Slov. plan. društva“ je storila že mnogo, da se razširi po svetu glas te prekrasne jame.

In da bo jama tudi širjemu občinstvu zopet pristopna, priredi rečena podružnica v istej na velikonočni ponedeljek dne 16. aprila veliko sijajno razsvetljavo od 4—7. ure pop. proti znižani vstopni 1 K.

Izlasti našim tržaškim izletnikom se bo nudila prelepa prilika za obisk razsvetljave popoldanskim izletom do Divače, in sicer zabavnim vlakom državne železnice ob 2. uri 25 m pop. Jama je oddaljena 20 minut od postaje Divače.

Geslo naj bo slehernega: „Na velikonočni ponedeljek v divaško vilenico!“

Prosveta. Ime Garibaldi in Garibaldi dinci pomenja za nas primorske Slovence agresivnost od strani naših italijanskih sosedov. To nas vendar ne more motiti, da ne bi tudi mi priznavali v Josipu Garibaldiju herojskega boritelja za svobodo svojih in in tujih domovin, ki ob Dante Alighieriju sije kakor dvozvvezdje-vodnica na obzorju italijanske slave.

Profesor Ferri je predstavil prošle srede Josipa Garibaldija s psihološkega in antropološkega stališča. Dočim so drugi v celi literaturi proslavili Garibaldija kakor vojaka in rodoljuba, ga je Ferri povečeval kakor človeka ki v ognju boja in klanja pozna tudi umiljenje in ki ni smatral, da je v boju kakor sredstvo ubojstvo a cilj plenjenje. Krasna je bila prisposoba med Garibaldijem in Napoleonom, katerega poslednjega imenuje Ferri pobijalca „na debelo“ (al l'ingrosso.)

Ta kratki opis pišem za to, da vspodbudim naše ljudi, da ne bi se več odtezali razpravljanju toli zanimivih predmetov. Borba za italijansko ujedinjenje je navdušila tudi mnoge naše rodoljube, da so žrtvovali vse svoje sile, da pripomorejo svojemu tlačenemu

narodu do boljše usode. Poznavajoče ideje Josipa Garibaldija in njegova dela spopadaj tudi nas želja, da mu postanemo vsaj približno slični v delu in poštenju, da brvsake trohice sebičnosti položimo sebe in oltar svoje razcepljene domovine. Mi imamo sicer veličastnih izgledov roboljubja tudi v svojem narodu in v svojih bratih; ali tudi to nas ne sme motiti, da ne bi proučevali da ne bi se ogrevali ob že historičnem plamenu italijanske borbe za ujedinjenje.

Umeje se, da v teh par vrsticah nocoj nameriti na Josipovega sinu Menottija Garibaldi. Ta bi hotel biti slaven radi očetove slave. Tak se ponuja Slovanom na pomoč, a zahteva kakor običajno čilo za to pomoč... smrt Slovanov! To je ena vrsti neresnih pustolovcev, ki jim le — pesniki, morejo iti na limanice...

Na konferenciji minolega četrtka je govoril Ferri polne tri ure o primitivnem in degeneriranem (izrodjenem) človeku.

J. J.

Še enkrat se obračamo, do vseh onih gospodov, ki so prejeli okrožnico za pristop k političnemu društvu „Edinost“, s prošnjo naj obvestijo podpisane, je-li žele vpisati se in koliko bodo plačevali. Zraven tega prosimo tudi vse ostale narodne močnike in mladence, naj store vsi svojo narodno dolžnost s tem, da se vpišejo v edino naše politično društvo.

Zadnje volitve je naše društvo, s pomočjo gg. volilcev, srečno dovršilo, a v nadaljni bodočnosti pridejo druge, še bolj važne volitve za katere se moramo resno pripravljati že sedaj. Ker pa se brez smodnika ne more streljati in ker brez boja ni zmage, prosimo naj sleherni našinec stori svojo domovinsko dolžnost.

Prijave, oziroma denar, naj se pošilja na naslov g. Fr. Kravos, uradnik polit. društva „Edinost“, „Narodni dom“.

Urad političnega društva „Edinost“.

Prva obletnica Strossmayerjeve smrti. Danes je prva obletnica smrti volikega hrvatskega škofa Josipa Jurja Strossmayerja.

Štrajk zidarskih pomočnikov v Pulju je nehal, ker so se delavci pogodili z delodajalci v glavnem: glede plačil. Določili so plačila po kategorijah primernih dobi, sposobnosti in vrsti dela, tako, da bo največja mezda znašala 3 krone 20 stot. najmanjša pa 2 kroni.

„Škrata“ je izšla številka 14., ter prinaša zopet več krasnih izvornih podob. Ker ne morejo propadli ciklorijska kandidacija, Mauroner in compagnia bella pozabiti svojega poraza, zato se „Škratov“ kronist zopet bavi z njimi ter prinaša njihove razgovore po končanih volitvah s primernimi ilustracijami. Na prvi strani lista je podoba: „Prva seja mestnega sveta tržaškega“, potem imenitna podoba „Predigra volilne reforme kranjskega deželnega zbora“, „Plemenito maščevanje propadlega kandidata Mauronerja“ in „Cvetna nedelja v Algecirasu“, kjer so se konečno vendar le diplomatje zedinili glede maroške banke in policije, in konečno ciklus podob „Kmet gledališču“. Razun tega prinese „Škrat“ še drugo šaljivo berilo. Naj si torej vsak pravčasno kupi „Škrata“, kajti zadnjo nedeljo ga ni bilo že o poludne dobiti v nobeni tržaški tobakarni. „Škrat“ stane le 10 stotink.

Ignoranca. Sinoči, malo pred 9. uro, je bil zdravnik se zdravniške postaje pozvan na pomoč v II. nadstropje hiše št. 54 v ulici d'ella Madonna. Tam je zdravnik našel 4-letnega Frana Zemanoviča, ki že skoraj ni več dihal. Zdravnik je imel kaj opraviti, predno je maledga otroka zopet vzbudil k zavesti. Konstatoval je pa, da je bil nedolžni otrok zastrupljen z alkoholom. Na vprašanje, kdo da je dal dečku piti, so mu — skoraj v smehu — odgovorili, da je bil mali deček se stricem v krčmi, kjer mu je stric posilil vina!!

Utopljenec. Včeraj popoldne so gradeški ribiči v bližini pomola sv. Karola potegnili iz morja utopljeno človeško truplo moškega spola. Utopljenčovo truplo — ki je moralo biti že dlje časa v morju — je bilo takoj prenešeno na pokopališče. Pri utopljencu so našli nekaj drobiza in srebrno žepno uro, a nič tacega, iz česar bi bili mogli doznati, kdo da je bil.

Pozneje se je vendar zvedelo, da je bil utopljenec natak Ferdinand Vivant, ki je

(Dalje v prilogi).

bil v službi v gostilni „Al buon Vetturino“, ki je v ulici Torrente. Tam je pa manjkal že od 1. januarja t. l.

Aretovan je bil v Hamburgu, ravno ko je hotel oditi v Ameriko, oni Josip Skala, ki je pobegnil iz Trsta, potem ko je iztirjal na račun tvrdke Greinitz Neffen 10.000 kron in si to svoto pridržal.

Zasačen tat. 31-letni Anton B., stanujoči v ulici Massimo d'Azeglio, je bil včeraj popoldne na pomolu sv. Karola zasačen, ko je prerezal vrečo kave in si polnil žep s kavo. Vreča je bila namreč z večjim številom vreč naložena na voz, s katerim so imeli peljati kavo v skladišče tvrdke M. Truden.

Sveda je bil Anton B. aretovan in dejan pod ključ. V njegovih žepih so našli za 1 kg kave.

Koledar in vreme. Danes: Albert, škof; Viljenica. — Jutri: Marija Kleofa; Ljuban; Milja. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 12° Celcius. — Vreme včeraj: lepo.

Društvene vesti in zabave.

„Materin blagoslov“ ali „Nova Chonchon“, ki jo priredi danes „Dramatično društvo“, se prične točno ob 7. uri in pol zvečer, na kar opozarjamo slavno občinstvo, ker je igra jako obsežna. Igra je salonska, krasna, posebno omenjamo pevske točke, ki jih je mnogo in raznovrstnih, tako, da je igra skoro opereta.

Opozarjamo izlasti bolje kroge, da se udeležijo igre polnoštevilo, žal jim ne bo, saj je mnogo užitka pri tej igri. Slabo plačilo za njih trud bi bilo našim igralcem, ako bi bila dvorana samo na pol polna. Zatorej je naša parola danes: „Vsi na igro „Dramatičnega društva“.

V veži „Narodnega doma“ so razstavljene fotografije gospe Štularjeve v vlogah igre „Materin blagoslov“.

Cene: Sedeži z vstopnino vred v prtiličju: od I.—IV. vrste K 2.20, od V.—IX. vrste K 1.80, od X.—XVI. vrste K 1.60. Stojišča v prtiličju 1 K. Za dijake, otroke in vojake do narednika v prtiličju 60 stot. Lože po 8 K. Vstopnina v lože 1 K. Vhod v lože iz ulic Galatti in Geppa. Sedeži z vstopnino vred na galeriji K 1.80. Stojišča na galeriji 60 stot.

Darovi.

Za revno družino Kočevar, je daroval g. Š. P. 1 K. Med odborniki „Delavskega podpornega društva“ se je nabralo v isti namen K 7.08.

Razne vesti.

Gostilna se je zrušila. Iz Nagolda poročajo od dne 7. t. m. Tukaj se je danes ob 1. uri popoldne zrušilo poslopje, v katerem se je nahajala gostilna „Zum Hirschen“ in ki je bila nedavno povišana. V hiši je bilo zbranih na obedu nad 100 oseb. Do 7. ure zvečer so izvlekli izpod razvalin 50 mrtvih in 30 težko ranjenih.

Društvo za seziganje mrličev v Pragi. Leta 1900. so ustanovili v Pragi to društvo, ki je imelo v početku 72 členov. V zadnjih letih se je število členov pomnožilo na 500. Društvo se energično bori, da dobi dovoljenje za seziganje mrličev in za zgradbo krematorija v Pragi. Toda dosedaj brez vspeha.

Brzobjavne vesti.

Ogrska kriza — rešena.

BUDIMPEŠTA 7. „Ogrski biro“ poroča z Dunaja: Konferenca dr. a Aleksandra Wekerle z voditelji koalicije je trajala do 3. ure zjutraj. Pogajanja so se gibala v smeri, da bi v novi vladi aktivno sodeloval tudi grof Julij Andrassy, kajti designirani ministri predsednik Wekerle polaga največjo važnost na vstop grofa Andrassy-a v ministerstvo. Ni izključeno, da se posreči pregovoriti grofa Andrassy-ja, da prevzame eno ministrskih listnic.

BUDIMPEŠTA 7. „Ogr. biro“ poroča z Dunaja: Avdijenca dr. a Wekerle pri cesarju je trajala skoraj eno uro. Ko se je povrnil z avdijence, je rekel zastopnikom novinarstva v svrhu informacije: „Stvar še ni dovršena!“ Na to se je vršilo posvetovanje med dr. om Wekerlom, Košutom, Andrassy-jem in drugimi zastopniki koalicije. Grof Andrassy se je odstranil s konferenca, ter se je podal v avdijenco k cesarju. Ker je dr. Wekerle že včeraj izjavil, da je pripravljen vstopiti v kabinet kakor finančni minister, v slučaju, da

prevzame predsedstvo grof Andrassy, se sedanjemu avdijencu stavlja v zvezo s to kombinacijo.

BUDIMPEŠTA 7. „Ogrski biro“ poroča z Dunaja: Designirani ministri predsednik se je danes posvetoval s Franom Košutom in grofom Appony-jem, ter se je nato podal v palačo ogrskega ministerstva, kjer je imel razgovor z baronom Fejervary-jem. Potem se je dr. Wekerle odpeljal na avdijenco v cesarsko palačo.

BUDIMPEŠTA 7. „Ogrski biro“ poroča z Dunaja: Košut je izjavil zastopnikom novinarstva: Sedaj se vodijo pogajanja o osebi ministerskega predsednika. To vprašanje se na vsak način reši tekom današnjega dne. Dr. Wekerle se je podal k baronu Fejervary-ju, da se z njim posvetuje.

BUDIMPEŠTA 7. „Ogrski biro“ poroča z Dunaja: Grof Andrassy se je ob 1. uri povrnil z avdijence pri cesarju, ki je trajala pol ure. Kakor se govori, je česar pozval grofa Andrassy-ja, naj aktivno sodeluje na sestavi ministerstva, eventualno naj prevzame predsedstvo. Grof Andrassy si je izprosil časa za premislek. Najbrž bo danes še vsprejet pri cesarju v avdijenci, da mu po zrelem posvetovanju z zastopniki koalicije priobči odločilen odgovor. Zatrjuje se, da bo sestava kabineta dovršena še danes.

BUDIMPEŠTA 7. „Ogrski biro“ poroča z Dunaja: Zatrja se, da je gotovo, da vstopijo pod predsedstvom dr. a Wekerle v ministerstvo: grof Julij Andrassy, grof Albert Apponyi, Fran Košut, Geza Polonyi, grof Hadik in grof Aladar Zichy. Dr. Wekerle se poda v avdijenco k cesarju, da mu predloži listo kabineta.

Novo ogrsko ministerstvo.

BUDIMPEŠTA 7. „Ogrski biro“ poroča z Dunaja: Kakor se govori, so posamične listnice razdeljene nastopno: Wekerle, predsedstvo in finance; grof Julij Andrassy, notranje stvari; grof Albert Apponyi, bogočastje, Košut, trgovino; Polonyi, pravosodje; grof Zichy, minister a latere; Daranyi, poljedelstvo. Kakor se govori, zapriseže cesar ministerskega predsednika jutri predpoludne. Ostali ministri bodo zapriseženi v Budimpešti.

BUDIMPEŠTA 7. „Ogrski biro“ poroča z Dunaja: Dr. Wekerle je bil ob 5. uri popoldne pri cesarju na avdijenci, ki mu je poveril sestavo ministerstva. Potem se je Wekerle podal v kabinetno pisarno, nato pa v palačo ogrskega ministerstva k baronu Fejervary-ju, da reši razne formalnosti, tičeče se razglasa kraljevih pisem. Cesarjeva pisma, s katerimi se odslovi Fejervary-jev kabinet in imenuje novo ministerstvo, ter proglas glede razpisa novih volitev, se objavijo v ponedeljek v posebni izdaji uradnega lista. Ob 8. uri zvečer je prišel ministri predsednik Wekerle v hotel „Bristol“, kjer ga je velika množica pozdravila z viharnimi eljen-klici.

Deželni zbor kranjski — odgodjen.

LJUBLJANA 7. Deželni zbor vojvodine kranjske je bil na ukaz cesarjev pismenim potom odgodjen.

Eksplozija v tovarni.

DUNAJ 7. V tukajšnji tovarni za nepremočne tkanine tvrdke Felsing & sinovi je danes predpoludne eksplodiral parni kotel. Poslopje za kotle je bilo razdejano. Dva delavca sta bila ubita, dvajset pa ranjenih, izmed teh osem težko. Tri delavce pogrešajo.

Štrajk.

DUNAJ 7. Na današnjih pogajanjih s štrajkujočimi čevljarскими pomočniki je prišlo do sporazuma, tako da prično v ponedeljek zjutraj delati v vseh delavnicah.

AJACCIO 7. Sindikat železniških uslužbencev na Korziki je sklenil splošni štrajk.

Angleška kraljeva dvojica.

MARSILJA 7. Kralj in kraljica angleška sta se predpoludne od tukaj odpeljala na Krf.

Šesti svetovni poštni kongres.

RIM 7. Danes predpoludne je bil na kapitolu v navzočnosti kraljeve dvojice in ministrov slovesno otvorjen šesti svetovni poštni kongres.

Nesrčca na železnici.

LONDON 7. Škotski ekspresni vlak je v minoli noči v Kirtlebridge, 14 milj severno od Carlisle, ponesrečil. En potnik je bil ubit, dva pa ranjena.

Zaključna seja maroške konference.

ALGECIRAS 7. Danes ob 11. uri predpoludne je pričela seja konference, na katere se podpisujejo glavni akti.

ALGECIRAS 7. (Agence Havas) Ko so bili podpisani završilni akti, je bila seja konference zaključena ob 1. uri 40 minut popo-

ludne. S tem so dovršena dela konference. Delegatje so si čestitali, ko so zapuščali konferenčno dvorano.

Kardinal Skrbensky.

PRAGA 7. Kardinal knez nadškof Škrbensky je obolet za influenco, vendar ne vzbujaja njegovo stanje nikake bojazni.

† Profesor Pilot.

LVOV 7. Včeraj je umrl vseučiliščni profesor dr. Roman Pilot, v starosti 60 let.

Nova mitraljeza.

PARIZ 7. Kakor poroča „Echo de Paris“, je neki artilerijski častnik artilerijske tovarne v St. Etienne izumil mitraljezo, ki zamore v minuti oddati 600 strelcov.

Izbruh Vezuva.

BOSCOTRECASE 7. Lava, ki izvira iz novega žrela ob znožju Vezuva, se vali na dve strani: proti Tercignu, kjer teče po stari lavi, ne da bi provročala kako škodo, in proti Boscotrecase, kjer se pomika silno naglo in se je že približala hišam na 3 kilometre. Med prebivalstvom vlada velika razburjenost.

NAPOLJ 7. Župan v Boscotrecase je brzobjavno naprosil prefekta v Napolju, naj odpošlje čete, da spravijo v varnost prebivalstvo in njih imetje. Nadalje je prosil župana, naj bi se radi preteče nevarnosti vršil promet tudi po noči. Prefekt je izdal potrebne odredbe. Nad Napoljem pada po malo še vedno pepelnat dež.

NAPOLJ 7. List „Il Mattino“ je prejel ob 6. uri zjutraj s kolodvora vezuske železnice telefonično poročilo, da je Boscotrecase popolnoma obdano od tekoče lave. Več potnikov je z železniškega vlaka videlo ob svitu neko veliko poslopje blizu Boscotrecase, ki je bilo obdano od lave in je gorelo. Vse prebivalstvo beži prestrašeno iz Boscotrecase, ljudje so zamogli vzeti seboj le najpotrebnejše stvari, ker primanjkuje transportnih sredstev. Tudi med prebivalstvom Torre Annunziata vlada velika panika. Hiše, ležeče med Torre Annunziata in Boscotrecase so bile izpraznjene. V kraje, ki so v nevarnosti, so odšle čete. Provročena škoda je velika. Tudi žrela, ki leže proti Napolju, so se odprla. V smeri proti Tercignu je videti ognjene stebre, vendar se zdi, da niso doslej hiše v nevarnosti.

NAPOLJ 7. Pepelnat dež traja dalje. Že od zjutraj prihajajo v mesto številna poročila iz krajev, ležečih ob Vezu. Ceste, vodeče do Vezuva, so napolnjene z velikimi množicami ljudstva. Karabinieri branijo množici, da se ne približuje toku lave. Danes zjutraj si je lava odprla v žrelu nov izhod, vsled česar se pomnože vulkanične mase, ki se pomikajo proti Boscotrecase. Možno je tudi, da se nov tok obrne proti morju. Prebivalstvo se je vsled tega nekoliko pomirilo, Glasom neke posebne izdaje „Mattina“ je nevarnost v Torre Annunziata izginila, nasproti se je pa povečala v Boscotrecase. List „Roma“ javlja, da je blizu Torre Annunziata lava razdejala 8 kmetskkih hiš. Vidi se, kako se kopičijo ogromne mase lave. Vojvoda Aosta je odpotoval v Boscotrecase.

Iz Lensa.

LENS 7. Sinoči je bil z dinamitom deloma razstreljen železniški most proge, ki veže vas Donai s severno železnico.

LENS 7. Dela za pogašenje ognja v jami napredujejo dobro. V minoli noči so izvlekli iz jame IV. enajst konj: Sedem trupel je bilo možno agnoscirati. Ker so trupla močno gnjila, je težko najti ljudi, ki bi jih hoteli spravljati iz jame.

LENS 7. Danes zjutraj so konstatovali, da je zopet v jami II. nastal požar. Dim prodira tudi v jamo III. in celo IV. V jami IV. in III. so našli danes po enega živega konja. Štrajkovci so silno razburjeni. Ogorčenost prebivalstva proti inženirjem narašča.

Knez Bülow.

BEROLIN 7. Stanje grofa Bülowa se je tekom sinočnega večera zopet zboljšalo.

BEROLIN 7. Stanje državnega kancelarja je trajno povoljno. Buletini se več ne izdajajo.

Nadškof Menini.

SOPLJA 7. Vest, da se Menini, katoliški nadškof v Sofiji ne povrne več na svoje mesto, je povsem neutemeljena. Nadškof se povrne v Bolgarijo v začetku prihodnjega tedna. Prav tako so tudi neosnovane govornice, češ, da se nadškof po nalogu bolgarske vlade pogaja z Vatikanom glede prestopa bolgarske cerkve na grško-zedinjeni obred.

Dogodki na Ruskem.

PETROGRAD 7. Guverner v Tveru, Slepšov, je bil danes popoldne v glavni ulici mesta ubit z bombo.

Trgovina.

Borzna poročila dne 7. aprila. Tržaška borza. Napoleoni K 19.14—19.16, angleške lire K — do —, London kratak termin K 240.50—240.60, Francija K 95.70—95.85, Italija K 95.65—95.85, italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.35—117.55, nemški bankovci K —, avstrijska enotna renta K 99.80—100.10, ogrska krona renta K 94.70—94.95, italijanska renta K —, kreditne akcije K 674.— do 676.—, državne železnice K 677.— do 679.—, Lombardi K 126.50 128.50 Lloydove akcije K 700.— 710.—, Srečke Tisa K 331.75—335.75, Kredit K 496.— do 483.—, Bodenkredit 1880 K 302.— 310.—, Bodenkredit 1889 K 302.— 310.—, Turške K 150.50 do 1: 2.50 Srbake — do —.

Dunajska borza ob 2. pop. Table with 2 columns: Instrument names (Državni dolg, Avstrijska renta, etc.) and prices (včeraj, danes).

Parizka in londonska borza. Pariz: (Sklep.) — Francozka renta 99.12—, italijanska renta 105.30, španski exterior 94.15, akcije otomanske banke 647.—. Menjice na London 251.15.

Pariz: (Sklep) Avstrijske državne železnice 735.—, Lombarde 135.—, unificirana turška renta 93.35, avstrijska zlata renta 98.50, ogrska 4% zlata renta 97.60, Lünderbank 463.—, turške srečke 143.50, pariška banka 15.79, italijanske meridionalne akcije 782.—, akcije Rio Tinto 16.95 Mlačna.

London: (Sklep) Konsolidiran dolg 90.1/2, srebro 30.1/4, Lombardi 5.7/8, španska renta 99.7/8, italijanska renta 104.1/2, tržni diskont 3.—, menjice na Dunaju —. Stalna.

Tržna poročila 7. aprila. Budimpešta. Pšenica za april K 16.48 do K 16.50, rž za april K 13.34 do 13.36, ves za april od K 15.76 do 15.78 koruza za maj K 13.34 do K 13.36. Pšenica: ponudbe in povpraševanja: srednje, tendenca mirna. — Prodaja: 22.000 meterskih stotov, za 5 stotnik nižje. Druga žita nespremenjena. — Vreme: lepo.

Havre. (Sklep) Kava Santos good average za tekoči mesec 47.25, za julij 47.50. London. Sladkor iz repe surov 87.10 Sh. Mirno.

Pariz. Rž za tekoči mesec 15.25, za julij 15.50, za maj-avgust 15.75, za julij-avgust 15.75 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 23.85, za maj 23.80, za maj-avgust 23.50, za julij-avgust 23.25 (stalno). — Moka za tekoči mesec 30.30, za maj 30.40, za maj-avgust 30.55, julij-avgust 30.55 (mirno). — Repično olje za tekoči mesec 56.75, za maj 57.—, za maj-avgust 57.25, za sept.-dec. 58.25 (mlačno). — Spirit za tekoči mesec 39.1/2, za maj 40.—, za maj-avgust 40.—, za septembar-dec. 36.1/2 (mirno). — Sladkor surov 88° uso nov 22.— 22.1/2 (mirno). — bel za tekoči mesec 25.3/4, za maj 25.7/8, za maj-avgust 26.1/2, za oktober-januar 27.1/2 (stalno), rafiniran 56.50—57.—. — Vreme: lepo.

Loterijske številke izžrebane dne 7. t. m.:

Table with 2 columns: Lot numbers (Dunaj, Gradec) and drawn numbers (46, 62, 4, 20, 84).

Tujci v hotelu „Balkan“.

Na novo so došli dne 7. aprila: Josip Daurer, c. kr. p. n. kom. adjunkt, Pula. Dr. Bogoljub Burian, odv. kandidat, Gradec; Anton Appelt z bratom, trgovec, Liberec; Klement Piazza, trg. potov., Rovinj; Josip Kajfež, c. kr. poštar, Novoselo; Dr. Evg. pl. Kopil, zdravnik, Gradec; Ernst Taub s soprogo, trgovec, Budimpešta; Anton Kozar, uradnik, Dunaj; Hedviga Skalitzky, zasebnica, Pula; Makso Allina z družino, ravnatelj trg. šole, Dunaj; Jakob Erlich, prof. trg. šole, Dunaj. — Nadalje so d. šli sledeči dijaški trgovske šole na Dunaju: Jakob Behar, Karol Beran, Emil Šmerčak, Frid. Besakner, Robert Jusa, Heinrich, Buchinger, Rudolf Butz, Ervin Oplat, Herman Fleisch, Emil Selka, Leon Klein, Ivan Mirtl, Oskar Silberbauer, Ivan Weiss, Friderik Wellisch, Oton in Robert Zehrer in Rudolf Undrich.

Obrtno-gospodarsko društvo v Nabrezini registrirana zadruga z omejeno zavezo

Advertisement for Nabrezina craftsmen's guild. Includes text: Vabilo na redni občni zbor ki se bo vršil v nedeljo, 15. aprila ob 3. uri pop. v prostorih društvene krčme. DNEVNI RED: 1. Polaganje letnega računa za leto 1906. 2. Potrditev istega. 3. Volitev 3 članov v pregledovanje računov za leto 1906. 4. Razni nasveti in predlogi. NABREZINA, dne 6. aprila 1906. Načelnništvo. Občni zbor Delav. kons. društva pri sv. Jakobu v Trstu se bo vršil v nedeljo, dne 29. aprila t. l. kje, se bo naznanilo pravočasno. ODBOR. NB. Na željo večine zadrugarjev se bo vršilo na velikonočni ponedeljek ob 4. uri popoldne posvetovanje v društveni zadrevi in v društvenih prostorih. — Na obilno udeležbo uljudno vabijo Skijloatelji.

Največja in edina slovenska tovarna pohištva in stavbnega dela primorske dežele.

Pohištvo se izdeluje solidno, trpežno in lično in sicer samo iz lesa, posušena v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)
 tovarna pohištva s strojevnim obratom
 priporočila slavnemu občinstvu svojo
ZALOGO POHIŠTVA
 prej **ANTON ČERNIGOJ**
 Via dei Rettori št. 1 (Rosariz) — TRST — tik cerkva sv. Petra (Palača Marezi)

VSAKA KONKURENCA IZKLJUČENA
 Album pohištva se pošilja brezplačno.

PODRUŽNICE:
 v Trstu, Spletu in na Reki.
 Zastopstvo v Aleksandriji.

Razglas.

Na veliki četrtak, dne 12. aprila 1906. vršila se bo v občinskem uradu v Dekanih od 10. ure predpoldne naprej, do najmanjše ponudbe, **zmanjševalna dražba** za popravo kapelice na pokopališču v Dekanih.

Zidarska dela so proračunjena na K 384.—
 Mizarska dela na 160.—
 Skupaj . . . K 444.—

Kdor se hoče udeležiti dražbe, mora pred pričetkom iste položiti v občinsko blagajno v Dekanih varščino v znesku 10% od zaokroženih svot, to je: za zidarska dela K 40.—, za mizarska K 20.

Stroškovnika sta razgrnjena na upogled na občinskem uradu v Dekanih od danes do ure dražbe.

Županstvo Dekani, 6. IV. 1906
 Župan: **PICIGA**

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izven Trsta pisemno nareči kak „MALI OGLAS“, naj pošlje denar v naprej, kar drugače ne bo njegov oglas objavljen, če ni oseba poznana Upravi lista.

Tarifa je ustrezna na delu „MALIH OGLASOV“ in vsako lahko preračunati, koliko mu je plačati s tem, na prošnje besede. Oglasi treba nasloviti na „INSERATNI ODDELEK“ „Edinosti“.

Na vprašanja potem pisem bo dajal „INSERATNI ODDELEK“. Informacije dajo le, če bo pisnu priložena znanika za odgovor.

Iščem takoj lepo sobo in kuhinjo v bližini ulice sv. Antona, Corso, I ali II. nadstropje. — Pleska (Krojačnica Wenitzky) ul. S. Antonio 2.

Rabi se za prodajalno mladega poltežaka, večšega italijanskega jezika. — Jakob Klemenec, ulica S. Antonio. 397

Učiteljica daje pouk v slovenščini in nemščini. Več pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 389

Proda se: ena hiša na eno nadstropje z 8 prostori, vodo, plinom, na lepem kraju in lepim razgledom, saldo cena K 6000; druga nova enonadstropna hiša s 4 stanovanji po: kuhinjo in 1 sobo, saldo cena K 5000; ena mala nova hišica s 4 prostori, vrhom, vodo, saldo cena K 2000; en lep stavbni svet, 100 kif., obzidan in z železjem ograjen, z železnimi vratmi, vodnjakom, krasna lega, za dvorec pripraven, saldo cena K 2000. — Razven tega mnogo drugih novih in starih hiš in stavbišč. Naslov: Gostilna Trošt, (nad rojansko cerkvijo).

Proda se hišica nova z dvema sobama in dvema kuhinjama, vodnjakom 200 kif. zemljišča, v Ogradi (sv. Ivan na Vrduh). Cena K 10.000 Naslov pove „Edinost“ 408

Živic i dr. išče družbenika za vpovzdigo važnega povzetja, katero ne dopušča konkurence. 408

Odda se v najem mala soba za dva mladeniča. Oglasiti se pri vratarju ulica Acquedotto št. 9.

Trgovina z jestvinami in kolonialnim blagom Leopold Žgur (ulica Poste 5). Blago na izbero. Sprejema odpošiljanja. Priporoča se sl. občinstvu. (221)

Ivan Nasutti TRST (ulica Nuova št. 14. Palača Salemi) Trgovina s kuhinjsko opremo z emailirane in litega železa glinastih posod in steklenine.

O priliki Velikonočnih praznikov se vdobi **v trgovini z obuvalom L. CHIANDUSSI** ul. S. Giacomo 3, na početku ulice di Riborgo. **VELIKA IZBERA** raznovrstnih moških, ženskih in otročjih obuval. **Obuvala od platna.** Cene, da se ni bati konkurence.

Anton Ossencoschi stavbeni klepar in autorizovani inštalater za vodo in plin TRST, ulica Sanità št. 5 Izvršuje kakoršno si bodi delo svoje stroke ter ima **kleparsko delalnico** Prodaja kopeli in Closets. Cene zmerne.

Francesco Slovinsky železninar TRST — ulica Torrente 45 — TRST Izbera železine za stavbinsko uporabo. **SPECIJALITETA:** ledenice lastnega izdelka, štedilna ognjišča in železne peči.

Kdor išče službo ali kakoršno-koli zaposlenje; kdor išče uradnike ali službeno osebje; kdor ima za oddati sobe, stanovanja, dvorcev; kdor ima za prodati hiše, polja, dvorce; kdor želi posojila, vknjižbe itd., prodati ali kupiti premičnine ali sploh rabljene predmete itd. itd. naj se posluži **MALIH OGLASOV** v „Edinosti“, ki so najcenejši, največ čitani in najbolj pripravi in dosegla namena.

Novo lepoto, novo mladost in novo ljubkost

zadobite in ohranite naravnim potom. Biti, postati in ostati lepa, to si prizadeva in želi vsaka dama. Mi Vam nud mo sredstvo:

Pristne ameriške **tablice „Axa“** prof. Williamsa, ki jih radi njihove posebne sestave ni možno p. n. rejati, prekose vsa druga sredstva za negovanje kože.

Prof. Williamsa pristne ameriške **tablice Axa** delajo v stoji priprosti, diskretni in pijetni uporabi kožo zametasto, gibčno in blastično, dajajo jej posebno nežen kolorit ter naravno bliščobe popelnega zdravlja in je delajo sposobno, da prenaša vsak vremenski upliv. Najnežnejša koža je zavarovana proti vročini, vetru in dežju, in ne šk dujejo jej solšči žarki, ako se jo neguje s **tablicami Axa** nastopi že po dveh ali treh dneh oprememba kože. Ista postane bela in **po uporabi**. Pred uporabo. rudeča. **Stareje dame in gospodje** se bodo čudili, kako da se upadla lica v kratkem času zopet okrožujejo, kako da izginejo prgodnjo gube in brazde. Grda barva lica, gube, zakožni žrvi, rožice, pege, mozolci, rudeči nos itd. izginejo v nepričakovano kratkem času. En edini poskus Vas prepriča o čudovitem vspehu tablice AXA.

Prof. Williamsa pristne ameriške **tablice Axa** proizročajo, ako se natančno przi na predpise, ki so zelo lahki in pcvod lahko izvedljivi, da postane koža mehka in gibčna, nje barva sveža, znojnice čiste in lepota popolna.

Zablice Axa so brezdvomno najboljše sredstvo za toaletne svrhe, za kopel in za otročjo sobo, za ohranjenje in negovanje las, za kožo in njeno barvo.

Prof. Williamsa ameriške **tablice AXA** so najboljše za gospode, gospe, kakor tudi za otroke.

Cena za 1 karton št. 1 (25 komadov za 24-kratno uporabo) K 2-50; 1 karton št. 2 (50 komadov za 50-kratno uporabo) K 4-50; 1 karton št. 3 (100 kom. za 100-kratno uporabo) K 8.—

Opošilja proti poštnemu p. vzelju ali proti predplačilu ev. opaska glavna zaloga:

RIVIERA PARFUMERIE, Dunaj I, Kohlmarkt št. 1

Odhajanje in prihajanje vlakov
Odhod s postaje južne železnice v Trstu*.)

6.07 predp.	B via Čerwinjan v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebo, Čedad in O v Gorico in Ajdovščino.
7.55 "	B na Dunaj, Reko, Budimpešto, Zagreb.
8.25 "	B v Kormin, Videm, Milan, Rim.
8.55 "	O v Benetke, zveza na Čerwinjan.
9.55 "	O na Dunaj, Budimpešto, Zagreb.
11.50 "	O preko Čerwinjana v Videm, Čedad, Benetke, Milan, Ala.
12.30 popol.	O v Kormin in via Čerwinjan v Videm in Benetke.
4.25 "	O v Italijo preko Kormina, zveza na Ajdovščino.
5.30 "	B via Čerwinjan v Benetke, Milan, Rim in Videm.
6.— "	O na Dunaj, Reko in Budimpešto.
6.35 "	B na Dunaj, Ostende, Reko.
8.10 "	B na Dunaj, Budimpešto, Reko.
8.40 "	B do Kormina se zvezo Čerwinjan.
9.25 "	O do Gorice, preko Nabrežine.
11.30 "	O na Dunaj.

Prihod na postajo južne železnice v Trstu.

6.15 predp.	O z Dunaja, Zagreba in Budimpešte.
7.10 "	B z Dunaja, Ostende in Loadona.
7.40 "	O iz Kormina preko Nabrežine.
8.30 "	B iz Italije preko Kormina in O iz Čerwinjana.
9.25 "	B z Dunaja, Budimpešte, Zagreba, Reke.
10.25 "	O z Dunaja in Reke.
10.38 "	B iz Italije preko Čerwinjana.
11.28 "	O iz Italije preko Kormina zveza z Ajdovščino.
4.45 popol.	O iz Kormina in Čerwinjana pr. Nabrežine
5.35 "	B z Dunaja, Zagreba in Budimpešte.
7.40 "	O iz Italije preko Kormina in Nabrežine in via Čerwinjan.
8.30 "	B iz Italije preko Kormina, Nabrežine, zveza z Ajdovščino.
9.10 "	B z Dunaja, Budimpešte in Reke.
10.45 "	B iz Italije, preko Čerwinjana, zveza z Vidmom in O iz Kormina.

Odhod s postaje državne železnice pri sv. Andreju v Trstu.

5.20 predp.	O v Koper, Buje, Poreč (Istra).
6.30 "	O v Hrpelje, Ljubljana, Dunaj.
8.18 "	B (samo v četrtki) v Hrpelje, Pazin, Pulo.
8.45 "	O v Hrpelje, Divačo, Rovinj, Pulo.
3.25 popol.	O v Koper, Buje, Poreč (Istra).
4.30 "	O v Hrpelje, Divačo, Dunaj, Rovinj, Pulo.
7.05 "	O v Koper, Buje (Istra).
7.43 "	B v Pulo, Divačo, Beljak, Dunaj.

Ob nedeljah in praznikih:
 2.29 popol. O v Divačo, Hrpelje in vmes ležeče postaje

Prihod na postajo državne železnice pri sv. Andreju v Trstu.

8.30 predp.	O iz Buj in Kopa (Istra)
9.35 "	O iz Pule, Rovinja, Divače, Dunaja.
11.25 "	O iz Hrpelje, Divače, Ljubljane, Dunaja.
12.25 popol.	O iz Poreča, Buj, Divače Dunaja.
7.— "	O iz Pule, Rovinja, Divače in Dunaja.
9.50 "	B iz Pule, Rovinja, Divače in Dunaja.
10.15 "	O iz Poreča, Buj, Kopa.

Ob nedeljah in praznikih:
 9.25 popol. O iz Divače, Hrpelje in vmes ležečih postaj

Kdor ljubi kakao in šokolado, temu bodi priporočen:

Ivana Hoffa

Kandol-Kakao

ki ima najmanj tolice v sebi, je torej najlaže prebaven, ne povzroča nikoli napetosti in je ob najbolj-štem okusu izredno poceni.

Pristen samo s imenom **Ivan Hoffa** in s levo stvarstveno znamko.

Zavoji po 1/4 kg 90 vinarjev
 1/2 kg 50
 Dobiva se povsod.

Bankviziterije
 sprejema pod jako ugodnimi pogoji
banka „Slavija“
 Tozadevne ponudbe pošiljati je **Generalnemu zastopu banke „Slavije“ v Ljubljani**

Ženski plašči, manteline
 Jopiči, Suknje, Krila in obleke
 Cene nizke
Giorgio Jess
 fu Giorgio
 ulica Barriera vecchia št. 15

Čudo v ceno!
500komadov samo za gold. 1-85.

Ena krasna zajamčeno dobro idoča precizijaska ura na 36 rni tek s pozlačeno veričico 1 krasna špila s ponar. biseri, kravato, 1 pozlačen prstan s ponar. kamnom za gospode ali dame, 1 krasna garnitura zumbov iz 3% double zlata za manšete, ovrtnik in prsa, 6 platenih žepnih rut, 1 jako lepa žepna pisalna oprava, 1 krasno žepno ogledalo v škatljici z glavnikom, 1 lepo dišeče toaletno milo, 1 vez. beležnica, 12 razglednic slavnih umetnikov zadnjega stoletja, 72 angl. pisalnih peres in 395 raznih reči, ki so v hiši neobhodno potrebne. Vse skupaj z urki je sama toliko vredna, stane le gold. 1-85. Pošilja na povzetje ali predplačilu.

H. SPINGARN, Krakov št. 43.
 Kdor naroči 2 zavitka, vdobi v dar 1 lep žepni nožič na dve rezili, pri več kot 2 zavitkih se priloži vsakemu po 1 tak nožič. Za kar ne ugaja se denar takoj povrne.

FRANCESCO S. DONATI
 elektrotehnik
 TRST, ulica dell' Acquedotto št. 25
 Autorizovana elektrotehnična delavnica s pričejanom **mehanično delalnico**

Sprejema vpejavo elektrčne razsvetljave, zvoncev, telefonov, strelodvov, kakor tudi mehanična dela, ki so v zvezi z elektrotehniko, kakor poprave dinamičnih motorjev in presozne svetiljke kakoršnega si bodi sistema.
 Cene jako zmerne in izvršitev popolna.

Najfinejše
namizno in jedilno olje
 se vdobi pri **narodni zalogi olja**
 Trg Barriera št. 3. **Ivan Millionig, lastnik**

ZALOGA OGLJA
 Josip Muha
 ima svojo zalogo oglja in drv
 v TRSTU — ulica S. Maurizio št. 3
 Svoji k svojim!

SVOJI K SVOJIM!
Prva klet dalmatinskih vin
 Biliškov & Arambašin
 v TRSTU, ulica Sanità 22.
TRANSITNA ZALOGA
 Lastni vinogradi in nasadi oljk v Kaštelu v Dalmaciji.
 Na zahtev se pošilja na dom v steklenicah ali sočlečih.

Feller Elsa Fluid

Nad 40-leten vspeh

PASTIGLIE PRENDINI
 od ogotunjsone sladko skorje
 Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v Trstu
 Počasčene z kolajnami in diplomom
 Zdravniško priporočane pri grižolu, kašlju, hripavosti, kataru.
 Podeljuje pevecem in govornikom čist glas.
 Zaloga v lekarni PRENDINI in v vseh boljših lekarnah v Trstu in Evrope.
 Paziti je na nepoštena ponarejanja!
 ZAHTEVAJTE VEDNO „PASTIGLIE PRENDINI“.

Sto znamko zavarovan **FELLERJEV** rastlinski-esenčni **FLUID** odpravlja kašelj, zagrljenost, nervoznost, prehlajenje, vratne bolezn, bolezn v prsih in členkih, utrujenost, slabost, umetja, težko dihanje, mrzličavost, influenco, zasliženje itd.
 12 malih, 6 dvojnih steklenic stane franko 5 K; 24 malih in 12 dvojnih steklenic 8-60 K; 48 malih in 24 dvojnih 16 K pri izdelovalcu **E. V. FELLERJU**, lekarnarju v STUBICI, Elsin trg. št. 202, Hrvatska.
 Močno se hvali tudi **FELLERJEV** ČISTILNE RABARBARA KROGLJICE z znamko „ELSA-PILLEN“ 6 škatljice franko 4 K, 12 škatljice franko 7 K 60 stot.

Pristni balzam se ne dobiva 1, ampak 2 ducatna franko za 5 K, ki deluje izvrstno pri, želodčnih boleznih. **ZAGORSKI SIRUP** za prsi in kašelj; dve steklenici 5 K. — Pristno norveško **RIBJE OLJE**; 2 steklenici franko 5 kron.

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja sloveskega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ke sobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživljeje in smrt s zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak dan ima po preteku petih let **pravo do dividende.**

„Slavija“
 vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31,865.386-80 K, izplačane odškodnine: 82,737.159-67 K.
 Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države s vseski slovensko-narodno upravo.
 Vsa poljnila daje:
 Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v **Gospodski ulicah 12**

Zavaruje popolnoma in premičnino proti požarnim škodam po najnižih cenah. Škode cenjuje takoj in najakutneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokristne namene.

Osebni kredit za uradnike

častnike, učitelje itd. Samostojni hranilni in posojilni konsorciji društva uradnikov dajajo pod ugodnimi pogoji tudi dolgotrajnim povračilom posojila na osebni kredit. Agentje so izključeni. Naslove konsorcijev daje brezplačno Centralno vodstvo društva uradnikov, Dunaj Wipplingerstrasse 25.

Nova prodajalnica G. KEHAYAN

TRST, Corso št. 23.
izbera ur
prstanov, uhanov z diamanti in brez demantov. — Predmeti so označeni se zmernimi cenami.
Najpopolnejše jamstvo za vsako prodano ali popravljeno uro.
Kupuje in menjava.

Podpirajmo Dijaško kuhinjo v Trstu!

Za velikonočne praznike!

Kam greš?
Grem kupit par čevljev.
Svetujem ti, da greš k PIEROTU v ulico Riboggo št. 33 nasproti pivovarne „Alle tre porte“ kjer vdo biš obuvalo za moške, ženske in otroke; tudi vsprejema poplave in naročbe po meri na debelo in drobno.
Se priporoča svojim rojakom
REHAR PETER, lastnik.
Svoji k svojim!

Najboljši in najpopolnejši pianino

se kupi najceneje za takojšnje plačilo ali tudi na najmanjše mesečne obroke, tudi za provincije, samo naravnost od tvorničarja
HENRIKA BREMITZ,
c. kr. dvornega založnika
v Trstu, ulica Giovanni Boccaccio št. 5.
Katalogi in kondic. gratis in franko.

Trgovina z urami Antonio Bucker

Trst, ulica Barriera vecchia 19.
Velika izbira zlatih in srebrnih žepnih ur za moške in ženske. Sočne zidne ure (pendole), budilnice a gld. 1-50 in več z jamstvom za dve leti.
Izvršuje poplave z največjo natančnostjo. Cene po dogovoru.

Kupim kos zemljišča ali tudi celo posestvo

v tržaški okolici, najrajši v užitinskih vrtih ob vodni cesti na solnčnati strani ležeče. — Dobra bi bila tudi neobdelana, manj rodovitna zemlja. — Oziral se bom le na najnižje cene ker se gre samo za kmetijske namene.
Ponudbe:
Glavna pošta — Trst
Cassetta Postale 185

Tovarna pohišta
Aleksander Levi Minzi
ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).
ZALOGA:
PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).
Cene, da se ni bati nobene konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Eustrovan cenik brezplačno in franko

Tovarna za sukno A. Skorkovsky

HUMPOLEC na Češkem
priporoča najfineje moderno
blago za moško obleko
po lastnih tovarniških cenah
Vzorce pošilja na zahtevo zastoj in franko.

M. U. Dr. Ant. Záhorský
ulica Torre Bianca št. 8
Ordinuje od 9-11 predp., 2-4 ure pop.
Telefon št. 1384.

Predno kupite zlatanino in dragocenosti obiščite
Delavnico zlatnin in dragocenostij
Josip Pompilio
Corso št. 49 (nova palača)
Našli boste dragocenosti po takih cenah, da se ni bati konkurence. Ker se potrebuje zlato pri delu, se kupi staro zlato po pravi vrednosti. Kupuje in menjava dragocenosti. Vsako v to svrhu spadajoče delo se takoj izvrši.

L. G. Colombani
Trgovina manufakturnega blaga
ulica Vincenzo Bellini št. 1z
Volneno blago za gospe, Svila, Zefir, Perkal, nogovice, Perilo in drobni predmeti.

JOSIP SPECHAR
trgovec
z blagom za moške obleke
ulica S. Spiridione št. 6, (vis-à-vis naslednikom Fratelli Frennez
prcdaja vse zimsko blago po tovarniških cenah
Poletno blago NOVOST kupljeno v veliki množini po absolutno ugodnih cenah

Podpisani priporoča svojo
Novo pekarno in sladničarno
v Trstu pri sv. Jakobu
Istrska ulica št. 12 (zraven slovenske šole).
Vedno svež kruh. Pošiljanje na dom. Sprejema naročila in domači kruh v pečivo.
Postrežba točna.
Benedikt Suban.

Pojdite vsi v trgovino z obuvalom
GIACOMO GIACCOZ
Piazza Rosario št. 5 (nasproti cerkve sv. Petra)
Zaloga obuval izdelanih v lastni delalnici, za otroke, ženske in moške. Sprejema naročila po meri po takih cenah, da se ne boji tekmovanja

F. Pertot urar
TRST - ul. Poste nuove št. 9
priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavanoes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birno. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

Alojz Jasbitz
stavbeni mizar
Trst, ulica della Rotonda št. 4
IZDELOVALNICA
umetniškega pohišta (mebljev)
fino delanega in navadnega.
Sprejema naročila po uzoreih.
Cene zmerne.

Velika zaloga
oglja za peč
Trst, ulica Carpison št. 10
Daniel Pillin
Telefon 1306/241 Telefon 1306/241

Prosim, zahtevajte franko
cenike in vzorce najboljših štajerskih
lodnov za gospe in gospe
za lov, gojzde in turistiko ter o vsem modnem blagu za gospe in dečke, vršnike, sukne, od najnižjih do najfinjših kakovosti od realne, znane prve in največje-eksportne trške
VINCENC OBLACK
c. kr. dvornega zalagatelja sukna, Gradec, Murgasse št. 928.

Najboljša reklama za trgovce, obrtnike, rokodelce in zasebnike sploh, so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

Restavracija Findig
z vrtom — Trst — ulica Cologna 11 — Trst
Pizzeno in Dreherjevo pivo
Nemška ter italijanska kuhinja
KEGLJIŠČE
Zaloga jamčeno pristnih vin, s prodajo na debelo in drobno za družine.
G. Findig.

Tovarna petrograjskih kanditov „Minerva“
Specijaliteta najokusnejših sladčički, poleg tega, da so neprekosljivi glede svojih redilnih scovi, ne povzročajo najmanjšega kvara zobem
Zahtevajte vedno le Karamele
tovarne petrograjskih kanditov Minerva
Naročila se sprejema
v ulici della Zonta 9, telefon 601.

AVGUST ŠTULAR
ul. Gioachino Rossini 24 (zraven sv. Antona novega)
priporoča sl. občinstvu, vojaškim in civilnim krogom bogato opremljeno
krojačnico
Bogata zaloga tu- in inozemskega angleškega blaga in vseh v krojaško obrt spadajočih predmetov. Delo precizno, cene zmerne. Naročbe se zvrše točno in se dostavljajo na dom. — Unanje naročbe se sprejemajo vsak čas in se točno izvrše. Ukusni kroj, kakor tudi solidno, trpežno delo in izvrstno blago.
Izdeluje se tudi kompletne sokojske obleke po najnižji ceni. — Velika zaloga kravati in vsake vrste gumb.

TOVARNA OBUVALA MÖDLING
TRST
Corso 29
Telefon št. 1191.
Ni zvišala cen, kajti ista ne kupuje ne iz prve in iz druge roke marveč jih izdeluje v lastni tovarni ter jih prodaja brez posredovanja.
101 podružnica v Avstro-Ogrski, Nemčiji in Srbiji.

Obuvala za moške		Obuvala za ženske	
Priložnostna partija Amer kanski čevlji najfin. po gld. 7.—	črni z elastiko gld. 2.90	črni z elastiko gld. 2.60	
	» s trakovi » 3.25	» s trakovi » 2.90	
	» » oscarja » 4.50	» z gumbi » 3.25	
	» » najf. » 5.50	rumeni s trakovi » 2.90	
	» » 1/2 lak. » 5.50	» z gumbi » 3.25	
	» » eeli lak. » 6.—	črni s trakovi oscarja » 3.90	

Nizki čilzmi od blaga s podplati in usnjatimi petami po 75 novčičev.
Komaše od usnja za hribolazce, lovce in avtomobiliste; galoše ameriške iz gome: voščila najfin, za chevreau po 25 novčičev
• • • • • škatljica. • • • • •

Nizki čilzmi chevreau črni za ženske po gld. 3.75
Priložnostna partija. Najfineji čilzmi, chevreau črni s trakovi ali gumbi, za ženske po gld. 5.—

Prodajalnica jestvin in kolonijalnega blaga
Mateja Kocjan
ulica Piccardi vogal ulice Petronio.
Izber svinjine, sira, moka, riža, sočivja, kave, sladkorja, olja, kisa mila sveč; vse blago prve vrste po cenah, da ni bati tekmovanja.

Tvarna, sladničarna in tovarna biškotov
Vinko Škerk
TRST — ulica Acquedotto št. 15 — TRST
(vis-à-vis Kararne Centrale)
Podružnica ulica Miramar št. 13
Vsaki dan 3-krat svež kruh. Moka vsake vrste iz najboljših mlinov po najugodnejši ceni. Izvrstni biškoti, toliko navadni, kolikor tudi finejši; specijaliteta biškotov za čaj in druge potrebe. Pošiljam na deželo s poštnim povzetjem od 2 kg naprej. Razpolagam tudi z veliko izbero najfinejših bonbonov in čokolade napolnjene z najfinejšimi likerji. Specijaliteta kruh iz krompirja. Vsakovrstni likerji in čokolade; bonboni, ruski in kitajski čaj. Svoji k svojim!

Svoji k svojim!
DRAGOTIN STAREC
v TRSTU, ul. Valdirivo 16, l. n.
Priporoča slavnemu občinstvu svoj urad, kateri sprejema zavarovanje proti požarim nim škoram in poškodbam cerkvenih zvonov; zavarovanje za življenje itd. — Posreduje za po-ojila na vkuzjzbo, menjice in amortizacijo. Sprejema upravnitvo hiš in zemljišč ter posreduje pri vseh kupeljah po dogovoru.
Ker je za urad v dobrom materijalnem stanju, priporoča slavnemu občinstvu, da se ga brezdvomno poslužuje o vsaki priliki.

Velika zaloga koles (bicikljev)
Germania in Nazionale
koles na bencin (motociklet) RÖSSLER & JAUERNIG pri kolesih in motocikletah potrebnih pritlikin
mehanična delavnica — kolesarska šola
GIUSEPPE EGGER
TRST — Piazza della Caserma št. 3.

OGLAS.
V bogatej zalogi pohišta
Em. Ehrenfreund
(prej Jesi)
ulica Nuova 24 (pritličje)
daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

JADRANSKA BANKA

v TRSTU

UL. NICOLÒ MACHIAVELLI 26.

Eskomptuje menice, daje predjume na vrednostne papirje kakor tudi na blago, ležeče v javnih skladiščih.

Preskrbuje vsa borzna naročila najhitreje in najvestneje pod kulantnimi pogoji.

Posreduje in konvertira hipoteke pri prvih hipotečnih zavodih, pod najugodnejšimi pogoji.



Sprejema vloge: na knjižice po 3%, na tekoči račun po 3 1/2%, z odpovedjo 8 daj, na ziro-račun po 3%, bez odpovedi do K 40.000, za večje zneske pa se je treba glede odpovedi sporazumeti.

Vse vloge se potrdijo v tozadevnih knjižicah. Izdaja nakaznice na vsa glavna tržišča monarhije in izozemstva in dovoljuje kredit proti dokumentom ukrcanja.

Kupuje in prodaja vrednostne papirje vsake vrste, devize, inozemski zlati in srebrni denar ter bankovce, vnačuje kupone in izrebane vrednostne papirje pod najugodnejšimi pogoji.



NUNZIA

Asanacijsko podjetje.

Podružnice v vseh večih mestih. — (19 najvišjih odlikovanj)

Lastno zdravje, zdravje bližnjega, ljubezen do reda in do čistosti, nas silijo, da po vsakem slučaju smrti desinfektiramo dotično sobo, in sicer **največ v dvomu, da se je morda zanesla bolezen potom predmetov, ki jih je rabilo pogrebno podjetje.**

Gre se torej za izvršenje potrebne desinfekcije na najradikalnejši, najhitrejši in najudobnejši način.

Ta cilj je dosežen edino le z desinfekcijo z aparatom za brzò desinfekcijo na podlagi formaline doktorja med. A. vit. ZAREWICZ-A, ki je najboljši proces in ki je bil že priznan od največih zdravniških avtoritet, ki poleg tega nudi udobnost, **da vsi predmeti ostanejo na svojem mestu z jamstvom, da se nič ne poškoduje,**

po desinfekciji, ki se izvrši v kratkem času šestih ur (vsled izražene želje tudi v treh urah), ne ostane nikak neprijeten vonj in prostor se sme takoj zopet rabiti.

Vse te **ugodnostne** prednosti nudi **po zmernih cenah** mednarodno anasacijsko društvo

„NUNZIA“

ulica S. Sebastiano št. 2, I. nadstr., filijalka za Trst, Istro, Dalmacijo, Reko itd. itd.

Podružniško vodstvo za Trst, Reko, Primorje in Dalmacijo

TRST — ULICA S. SEBASTIANO 2.

Kwizdova tekočina

Tekočina za hribolazce.

Preskušeno aromatično zdravilo za ribati file in mišice.

Za hribolazce, kolezarje in jezdece jako pripravno za ojačenje po velikih naporih.

Cena 1/4 steklenici K 2.— „ 1/2 „ 1.20

Vdcbiva se pristno v lekarnah.

Ilustrovani ceniki gratis in franko.

Glavna zaloga

FRAN IV. KWIZDA

c. kr. avstro-ogrski, kralj, rumunski in knež. bolgarski dvorni zalagatelj. Okrožni lekarnar

Kornecburg pri Dunaju.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Hermangild Trocca

Barriera vecchia št. 8 ima veliko zalogo

mrtvaških predmetov za otroke in odrasčene.

Venci

od porcelana in biserov vezanih z medeno žico, od umetnih cvetlic s travkovi in napisi.

Slike na porcelanastih ploščah za spomenike. **Najnižje konkurenčne cene.**

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Drogerija

Gustavo Marco

ulica Giulia šte. 20.

Droge, barve, pokost, petrolej, čopiči, ičotke, mila, parfumi itd. — Zaloga šip in steklenin.

Mejnarodno spedijsko posredovanje

Caro & Jellinek

Trst ul. Romagna št. 2 Trst.

TELEFON št. 1027

Podružnice: **Bunaj, Budapešt in Lvov.**

Zastopstva na vseh glavnih trgih tu- in inozemstva.

Se priporoča za preskrbljenje seljenj od zaprtimi blazinjenimi vosovi za pohištvo toli v mestu koli v tu- in inozemstvu.

☞ **Fahovanje za prevoz po morju.**

Posebno ugodni pogoji za vojaške osebe in državne uradnike.

Podljetatve vsake vrste po stalni nizki prevoznini.

☞ **Proračuni brezplačno.**

ulica Arcata 9 — vogal ulice del Sapone

Velika zaloga

dovršениh oblek

za **moške, dečke in otroke.**

Specijaliteta

finih črnih oblek.

VELIKA IZBERA

delavskih hlač . . . á K 2.40
extra-močne vrste . . . á „ 4.—

Pazite na točnost naslova

Francesco Kalasch

ulica Arcata 9 — vogal ul. del Sapone

ulica Arcata 9, vogal ulice del Sapone

SVALČENI PAPIR V KORIST
V SV. CIRILIA IN METODIJA
SV. CIRILIA IN METODIJA
V LJUBLJANI
MAL PLOZI DAR
DOMU NA ALTAR

DRUŽBE SV. CIRILIA IN METODIJA

NOVOST! Cigaretni papir in cigaretne stročnice

☞ **nedosežno izvrstne kakovosti.** ☞
Naročbe je pošiljati: „Vodstvo družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani“.

Delavci!!

v ulici Nuova 34
se dobe v novi
periskopični naočniki
po
zdravniškem receptu
vezani v jeklo, nikelj, sluminij, pozlačeni in v pristno zlato, po cenah, ki se ne boje tekmovanja in za osebe vsakršnega sloja.

Velika izbira gledališčnih, poljskih in pomorskih kugal
po kron 6.— in več

Barometri, termometri, isti za mrzlico jamčeno maksimalni stopnjemeri za vsakršnje tekočino in drugi optični predmeti
Sprejme se v popravo vsakršnen predmet. — Preprodajalcem se privoili odbitek po dogovoru.

Razpošilja brez vsakih stroškov na dom **ulica Nuova 34.**

Vir zdravja

☞ **so alkohola proste pijače** ☞
med katerimi so nedosežne s pomočjo

Maršnerja šumečih limonadnih bonbonov

(malinov, limonin, jagoden, črešnjev in mareličnen okus)
prirejene šumeče limonade.

Na leto se porabi nad 40 milijonov komadov. Edino izdelovatelj

Prvo češko delniško društvo za orient. sladkorno blago in čokolado
prej A. Maršner

Kraljevi Vinohrady (Plzenka Češko)

Šumeči zrnati citrat Zirilli

edina žejogasilna in prebavo povpspešujoča pijača najekonomičnejša in najhigijeničnejša
Z malo novčiči si priskrbite izvrstno šumečo pijačo-limopado jako dobrega okusa in ki vspesno vgrabi žejo. **Šumeči citrat Zirilli** je neobhodno potreben organizmu, ker je hladilen in povpspešuje prebavljanje in bi ga morala vsaka družina rabiti vsaki dan, posebno za otroke.

Neobhodno je potreben proti gorčici, črevnim pregretem in težkemu stolu.

Neobhodno je potreben vsacemu, ki gre na letovišče ali na potovanje, ker ima v hipu pripravljeno limonado. **Sčisti motno vodo.** — **Neobhodno je potreben** o težkih prebavljanjih.

Neobhodno je potreben proti slabosti provzročeni od preobilo popitega vina ali vsacega drugega vzroka.

Zahtevajte edino šumeči citrat Zirilli. — Na prodaj v vseh lekarnah in mirodilnicah.
Na deželo razpošilja proti poštnemu povzetju tvorka

CARLO ZIRILLI & Co. — TRST

V manufaktorni trgovini

STRUCHEL & JERITSCH

ulica Nuova, vogal ulice S. Catarina

==== **NOV PRIHOD** ====

Volnenega blaga za moške in za gospe, Svila, Zefir, Perkal, Nogovice, Pletenice (maje), Perilo na meter in že narejeno, Moderci in drobni predmeti.

☞ **Velika izbira modernih okraskov.** ☞